
1 

 

第１０回 世田谷区立中学校部活動地域移行に係る検討委員会 

 日時：令和５年１１月１６日（木）午後６時３０分～ 

会場：区役所第一庁舎「庁議室」 

 

 

次  第 

 

 

１ 開 会 

 

 

２ 会議録の確認 

 

 

３ 全生徒等対象アンケート集計結果について 資料１ 

 

 

４ 来年度以降の取組みについて 資料２ 

 

 

５ その他 

 

 

６ 閉 会 

 

 

 

※次回開催予定 

  第１１回 日時：令和５年１２月１４日（木）午後６時３０分～（予定） 

       会場：区役所第一庁舎「１・Ｂ・１会議室」 
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■配付資料 

【資料１】中学校部活動地域移行に関するアンケート集計結果（速報版） 

【資料２】令和５年度トライアル事業（検証対応項目） 

      

■基礎資料（机上ファイル） 

・参考資料１ 運動部活動の地域移行の関する検討会議 提言（スポーツ庁） 

・参考資料２ 文化部活動の地域移行の関する検討会議 提言（文化庁） 

・参考資料３ 「未来のブカツ」ビジョン（経済産業省） 

・参考資料４ 世田谷区立中学校における部活動の方針 

・参考資料５ 部活動支援員の手引き 

・参考資料６ 学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方等に関する総合的な 

ガイドライン 

・参考資料７ 「学校部活動及び地域クラブ活動に関する総合的なガイドライン」 

及び学校部活動の地域連携・地域移行に関する推進計画 



資料１ 

令和５年１１月１６日 

 

 

 

 

 

中学校部活動地域移行に関するアンケート 

集計結果（速報版） 
 

 

 

 

 

 

 

実施概要 

期間…令和５年１０月３１日（火）～１１月１２日（日） 

回答数…１．全生徒対象：７,６６４件（全生徒数約１１,８００人、約６５％の回答率） 

２．保護者対象：２,６５０件 

３．全教員対象：３７２件（全教員数７６４人、４８.７％の回答率） 

 

 

※以下の質問については、回答を自由記述としたため、＜集計中＞です。 

１．全生徒対象：質問４、質問５、質問９、質問１０ 

２．保護者対象：質問９ 

３．全教員対象：質問１６ 

上記のほか、「その他」を選択して回答を自由記述とする質問 



 

 

 

 

中学校部活動地域移行に関するアンケート集計結果（速報版） 

 

 

目   次 

 

 

１． 全生徒対象・・・・・・・・・・・・・・・１ 

 

 

２． 保護者対象・・・・・・・・・・・・・・・６ 

 

 

３． 全教員対象・・・・・・・・・・・・・・１３ 

  



アンケート結果                                            

１.全生徒対象 アンケート結果                                             

 

質問１ あなたは何年生ですか。 

 

 

質問２ あなたは、どのような部活動に所属していますか。 

ａ. 中学１年生 2,491人

ｂ. 中学２年生 2,709人

ｃ. 中学３年生　 2,464人

a.運動系の部活動

59.6%

b.文化系の

部活動

26.0%

c.運動系と文化系

の部活動を掛け持

ちしている

2.4%

d.所属していな

い

12.0%

ａ. 運動系の部活動 4,565人

ｂ. 文化系の部活動 1,995人

ｃ. 運動系と文化系の部活動を掛け持ちしている 184人

ｄ. 所属していない 920人

a. 中学１年生

32.5%

b. 中学２年生

35.3%

c. 中学３年生

32.2%
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質問３ あなたは今の部としての活動に満足していますか。 

 

 

質問４ 質問３で、「ａ．満足している」または「ｂ. どちらかと言えば満足している」と

回答した理由を教えてください。 

 

＜集計中＞ 

 

 

 

質問５ 質問３で「ｃ. やや不満である」または「ｄ. 不満である」と回答した理由を教え

てください。 

 

＜集計中＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

a.満足している

58.0%

b.どちらかと言え

ば満足している

29.7%

c.やや不満である

9.3%
d.不満である

3.0%

ａ. 満足している 3,913人

ｂ．どちらかと言えば満足している 2,003人

ｃ. やや不満である 628人

ｄ．不満である 200人
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質問６ 部活動の地域移行をするときに、優先してほしいことを３つまで選んでください。 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3%

7.8%

8.5%

12.2%

5.7%

3.9%

10.0%

14.7%

10.7%

15.8%

9.3%

0% 5% 10% 15% 20%

その他

j.部活動の結果が高校受験の資料に反映される

i.参加費などの負担が少ない

h.公式の大会などに今までどおり参加できる

g.活動でトラブルがあったときに相談できる人や場所が

ある

f.地域の活動になった後も、学校の先生が関わりを持つ

e.学年の途中でも、加入や退会ができる

d.気軽に参加できるような楽しむことを中心とした活動

である

c.校庭や体育館・教室など自分の学校施設を使用した活

動である

b.平日のうち週２日以上を休みにするなど、活動の負担

がかかりすぎない

a.地域での活動に参加しやすいよう、指導者や活動内容

などの情報が分かりやすく提供されている

ａ. 地域での活動に参加しやすいよう、指導者や活動内容などの情報が分かりやすく提供されている 1,925人

ｂ. 平日のうち週２日以上を休みにするなど、活動の負担がかかりすぎない 3,259人

ｃ. 校庭や体育館・教室など自分の学校施設を使用した活動である 2,207人

ｄ. 気軽に参加できるような楽しむことを中心とした活動である 3,045人

ｅ. 学年の途中でも、加入や退会ができる 2,075人

ｆ. 地域の活動になった後も、学校の先生が関わりを持つ 815人

ｇ. 活動でトラブルがあったときに相談できる人や場所がある 1,168人

ｈ．公式の大会などに今までどおり参加できる 2,525人

ｉ．参加費などの負担が少ない 1,758人

ｊ. 部活動の結果が高校受験の資料に反映される 1,620人

その他 275人
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質問７ 学校以外の施設で部活動を行うとき、移動手段として、自転車を使うことについて、

どう思いますか。 

 

 

 

質問８ 学校で主に平日に行っている部活動とは別に、土・日曜日などに地域で行う活動が

あったら、参加してみたいと思いますか。 

 

 

a.各家庭の判断での

自転車利用を認めて

ほしい

89.3%

b.事故の危険性が

あるので、認めない

方がよい

11%

ａ.各家庭の判断での自転車利用を認めてほしい　 6,844人

ｂ.事故の危険性があるので、認めない方がよい 820人

合計 7,664人

a.はい

42.3%

b.いいえ

57.7%

ａ.はい 3,245人

ｂ.いいえ 4,419人

合計 7,664人
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質問９ 実在する部活動かどうかを問わず、中学生の間にやってみたい部活動があれば１

つあげてください。（任意記述） 

 

＜集計中＞ 

 

●アンケート結果集約画面から 

集約システムが自動的に分析し、回答数の多いものを文字の大きさや配置等で表現して

いる画面 

画面の中央に大きく表示されるほど、その文字列での回答が多いことを示す。 

【ダンス】は、全回答数４３４４のうち約１４％にあたる５９９人が回答した。 

【弓道】は、全体の約５％の２０５人が回答した。 

 

●記載があった部活動例 

競技かるた部、チアリーディング部、軽音楽部、空手部、ラクロス部、自転車部、ゴル

フ部、天文部、鉄道研究部、登山部、ジャグリング部、など 

 

 

質問１０ 部活動が今の形と変わって、地域で参加する活動となるとしたとき、あなたが思

うことや考えることがあれば、記入してください。（任意記述） 

 

＜集計中＞ 
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２．保護者対象 アンケート結果                                      

 

 

質問１ お子様は何年生ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ お子様は、どのような部活動に所属していますか。 

 

 

 

 

 

 

a. 中学１年生

36.2%

b. 中学２年生

36.6%

c. 中学３年生

27.2%

a. 中学１年生 960人

b. 中学２年生 969人

c. 中学３年生 721人

a. 運動系の部活

動

60.9%

b. 文化系の部活

動

26.3%

c. 運動系と

文化系の部活

動をかけ持ち

している

2.5%

d. 所属してい

ない

10.3%

a. 運動系の部活動 1615人

b. 文化系の部活動 696人

c. 運動系と文化系の部活
動をかけ持ちしている

66人

d. 所属していない 273人

6



質問３ お子様は、学校の部活動以外に地域やクラブチーム等の活動、習い事（学習塾以外）に参

加していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

a. 参加してい

る

38.3%

b. 参加してい

ない

61.7%

a. 参加している 1014人

b. 参加していない 1636人
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質問４ 一月当たりどれくらいの参加費用を支払っていますか。いくつかの習い事（学習塾を除く）

に参加している場合は、一番高いものを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.9%

2.4%

3.1%

4.4%

4.2%

4.3%

10.1%

22.9%

46.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

a. 無料

b. 一月当たり1,000円以内

c. 一月当たり1,001円～2,000円

d. 一月当たり2,001円～3,000円

e. 一月当たり3,001円～4,000円

f. 一月当たり4,001円～5,000円

g. 一月当たり5,001円～7,000円

h. 一月当たり7,001円～10,000円

i. 一月当たり10,001円以上

a. 無料 19人

b. 一月当たり1,000円以内 24人

c. 一月当たり1,001円～2,000円 31人

d. 一月当たり2,001円～3,000円 45人

e. 一月当たり3,001円～4,000円 43人

f. 一月当たり4,001円～5,000円 44人

g. 一月当たり5,001円～7,000円 102人

h. 一月当たり7,001円～10,000円 232人

i. 一月当たり10,001円以上 474人

合計 1014人
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質問５ 文部科学省が部活動の地域移行の検討を始め、世田谷区教育委員会でも、中学校の部

活動を地域の団体や民間企業等の協力を得て、学校以外での活動に移行したり（地域移

行）、学校の部活動のまま先生以外の方に部活動の運営や指導をお願いしたり（地域連

携）することについて、検討していることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

a. 知っている

69.8%

b. 知らなかっ

た

30.2%

a. 知っている 1849人

b. 知らなかった 801人
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質問６ 部活動を地域移行する場合に、優先してほしいことを３つまで選んでください。 

 

 

 

（その他 回答）  ＜集計中＞ 

13.8%

8.2%

18.5%

5.6%

6.4%

7.9%

13.3%

13.0%

7.4%

5.0%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20%

a. 地域での活動に参加しやすいよう、指導者や活動内容など

の情報が分かりやすく提供されている

b. 平日のうち週2日以上を休みにするなど、活動の負担がか

かりすぎない

c. 校庭や体育館・教室など自分の学校施設を使用した活動で

ある

d. 気軽に参加できるような楽しむことを中心とした活動であ

る

e. 学年の途中でも、加入や退会ができる

f. 地域の活動になった後も、学校の先生が関わりを持つ

g. 活動でトラブルがあったときに相談できる人や場所がある

h. 公式の大会などに今までどおり参加できる

i. 参加費などの負担が少ない

j. 部活動の結果が高校受験の資料に反映される

その他

a. 地域での活動に参加しやすいよう、指導者や活動内容などの情報が分かりやすく提供されている 1061人

b. 平日のうち週2日以上を休みにするなど、活動の負担がかかりすぎない 628人

c. 校庭や体育館・教室など自分の学校施設を使用した活動である 1416人

d. 気軽に参加できるような楽しむことを中心とした活動である 427人

e. 学年の途中でも、加入や退会ができる 490人

f. 地域の活動になった後も、学校の先生が関わりを持つ 606人

g. 活動でトラブルがあったときに相談できる人や場所がある 1022人

h. 公式の大会などに今までどおり参加できる 997人

i. 参加費などの負担が少ない 567人

j. 部活動の結果が高校受験の資料に反映される 380人

その他 69人
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質問７ 今後、継続的な活動を維持するために、参加費、指導者に対する謝礼や施設利用料等の

負担を参加者にお願いする場合があります。一月当たりどれくらいの費用が妥当だと思

いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.1%

22.3%

21.6%

21.9%

6.5%

10.6%

3.6%

3.4%

2.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

a. 無料

b. 一月当たり1,000円以内

c. 一月当たり1,001円～2,000円

d. 一月当たり2,001円～3,000円

e. 一月当たり3,001円～4,000円

f. 一月当たり4,001円～5,000円

g. 一月当たり5,001円～7,000円

h. 一月当たり7,001円～10,000円

i. 一月当たり10,001円以上

a. 無料 214人

b. 一月当たり1,000円以内 590人

c. 一月当たり1,001円～2,000円 573人

d. 一月当たり2,001円～3,000円 581人

e. 一月当たり3,001円～4,000円 173人

f. 一月当たり4,001円～5,000円 282人

g. 一月当たり5,001円～7,000円 95人

h. 一月当たり7,001円～10,000円 89人

i. 一月当たり10,001円以上 53人

合計 2650人
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質問８ お子様が学校以外の施設で部活動を行うとき、移動手段として、自転車を利用することに

ついてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問９ 部活動の地域移行について、思っていること・考えていることがあれば、ご記入ください。 

 

＜集計中 回答数 926 件＞ 

 

  

a. 各家庭の判断

での自転車利用

を認めてほしい

86.6%

b. 事故の危険性が

あるので、認めない

ほうがよい

13.4%

a. 各家庭の判断での自転車利
用を認めてほしい

2294人

b. 事故の危険性があるので、
認めないほうがよい

356人
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３．全教員対象 アンケート結果                                          

 

 

質問１ あなたは部活動の顧問をしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 顧問をしている部活動について、中学、高校、大学等で競技者（選手・補欠を問わない）と

しての経験（文化系部活動の場合はその分野の経験）はありますか。（336 人が対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a.運動系部活動

の顧問をしている

59.9%

b.文化系部活動

の顧問をしている

26.6%

c.運動系と文化

系の両方の顧問

をしている

3.8%

d.部活動の顧問

をしていない

9.7%

a. 運動系部活動の顧
問をしている

223人

b. 文化系部活動の顧
問をしている

99人

c. 運動系と文化系の
両方の顧問をしている

14人

d. 部活動の顧問をし
ていない

36人

a.経験がある

47.6%

b.経験がない

52.4%

a.経験がある 160人

b.経験がない 176人
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質問３ 顧問をしている部活動の技術的な指導は主に誰が行っていますか。（336 人が対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４ 顧問業務について、どう考えていますか。（336 人が対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a.自分が行ってい

る（他の顧問教員

と一緒に行う場合

を含む）

48.5%

b.自分以外の顧

問教員が行ってい

る

17.6%

c.部活動支援員

が行っている

33.9%

a.自分が行っている
（他の顧問教員と一緒
に行う場合を含む）

163人

b.自分以外の顧問教
員が行っている

59人

c.部活動支援員が
行っている

114人

a.負担感はある

が、やりがいを感

じる

44.6%
b.負担感があり、

あまりやりがいを

感じない

44.9%

c.負担感はなく、

やりがいを感じる

6.0%

d.負担感はない

が、あまりやりが

いも感じない

4.5%

a.負担感はあるが、やり
がいを感じる

150人

b.負担感があり、あまりや
りがいを感じない

151人

c.負担感はなく、やりがい
を感じる

20人

d.負担感はないが、あま
りやりがいも感じない

15人
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質問５ 質問４で、「負担感がある」と回答した理由をすべて選んでください。（３０１人が対象） 

 

 

 

 

 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

 

  

15.8%

22.7%

19.7%

11.3%

11.3%

15.4%

3.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

a. 授業準備や生徒と関わる時間を確保できない

b. 退勤時間が遅くなる

c. 土日も休養できない

d. 保護者対応

e. 指導技術に自信がない

f. 大会の引率等

その他

a. 授業準備や生徒と関わる時間を確保できない 186人

b. 退勤時間が遅くなる 267人

c. 土日も休養できない 231人

d. 保護者対応 133人

e. 指導技術に自信がない 133人

f. 大会の引率等 181人

その他 43人
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質問６ 質問４で、「負担感はない」と回答した理由をすべて選んでください。（35 人が対象） 

 

 

 

 

 

 

 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

  

13.3%

7.1%

9.2%

18.4%

4.1%

13.3%

13.3%

16.3%

5.1%

0% 5% 10% 15% 20%

a.部活動指導は楽しいから

b.外部指導者がいるため

c.自分の経験等をいかせる

d.部活動を通じて生徒を成長させることができる

e.専門的な指導の必要性が少ない

f.負担に感じるほど、部活動の業務が多くはない

g.生活指導に部活動は必要と考えるから

h.学校生活に部活動は必要と考えるから

その他

a.部活動指導は楽しいから 13人

b.外部指導者がいるため 7人

c.自分の経験等をいかせる 9人

d.部活動を通じて生徒を成長させることができる 18人

e.専門的な指導の必要性が少ない 4人

f.負担に感じるほど、部活動の業務が多くはない 13人

g.生活指導に部活動は必要と考えるから 13人

h.学校生活に部活動は必要と考えるから 16人

その他 5人
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質問７ 大会や練習試合の引率業務は主に誰が行っていますか。（336 人が対象） 

 

 

 

 

 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

 

 

質問８ 大会や練習試合の引率業務で、特に課題があれば教えてください。（複数選択可） 

 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

15.1%

27.2%

24.6%

11.9%

16.2%

5.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

a. 一人で多数の生徒を引率しなければならない

b. 休日に休めない

c. 休日に引率業務を行っても平日に代休をとれない

d. 大会等の運営や審判などの役割があり、引率した生徒

の指導ができないなど

e. 交通費が十分支給されない

その他

a.自分が行って

いる（他の顧問

教員と一緒に行

う場合を含む）

72%

b.複数の顧問教

員が交代で行っ

ている

11%

c.自分以外の顧

問教員が行って

いる

6%

d.部活動支援員

が行っている

1%
その他

10%

a.自分が行っている（他の顧問教
員と一緒に行う場合を含む）

241人

b.複数の顧問教員が交代で行って
いる

37人

c.自分以外の顧問教員が行ってい
る

20人

d.部活動支援員が行っている 4人

その他 34人

a. 一人で多数の生徒を引率しなければならない 146人

b. 休日に休めない 262人

c. 休日に引率業務を行っても平日に代休をとれない 237人

d. 大会等の運営や審判などの役割があり、引率した生徒の指導ができないなど 115人

e. 交通費が十分支給されない 156人

その他 48人
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質問９ 自分自身が技術指導のできる競技等の部活動の顧問となることについて、教えてくださ

い。 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

 

 

  

19.9%

10.5%

18.0%

0.0%

36.3%

7.5%

7.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

a.顧問として部活動指導業務に従事してよい

b.他に顧問となる教員がいないのであれば、顧問として

部活動指導に従事してよい

c.平日だけであれば、顧問として部活動指導に従事して

よい

d.週休日や休日だけであれば、顧問として部活動指導に

従事してよい

e.部活動の顧問はしたくない

f.技術指導のできる部活動はない

その他

a.顧問として部活動指導業務に従事してよい 74人

b.他に顧問となる教員がいないのであれば、顧問として部活動指導に従事してよい 39人

c.平日だけであれば、顧問として部活動指導に従事してよい 67人

d.週休日や休日だけであれば、顧問として部活動指導に従事してよい 0人

e.部活動の顧問はしたくない 135人

f.技術指導のできる部活動はない 28人

その他 29人

合計 372人
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質問１０ 技術指導者（部活動支援員）が配置されている部活動の顧問となることについて、教え

てください。 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

 

 

  

9.1%

12.1%

21.8%

0.3%

12.4%

35.2%

9.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

a.技術指導をしなくてよいなら、顧問として部活動指導に

従事してもよい

b.他に顧問となる教員がいないのであれば、顧問として

部活動指導に従事してもよい

c.平日だけであれば、顧問として部活動指導に従事して

もよい

d.週休日や休日だけであれば、顧問として部活動指導に

従事してよい

e.自分が指導者として関われないのであれば、部活動の

顧問はしたくない

f.部活動支援員が配置されている部活動であっても、部

活動の顧問はしたくない

その他

a.技術指導をしなくてよいなら、顧問として部活動指導に従事してもよい 34人

b.他に顧問となる教員がいないのであれば、顧問として部活動指導に従事してもよい 45人

c.平日だけであれば、顧問として部活動指導に従事してもよい 81人

d.週休日や休日だけであれば、顧問として部活動指導に従事してよい 1人

e.自分が指導者として関われないのであれば、部活動の顧問はしたくない 46人

f.部活動支援員が配置されている部活動であっても、部活動の顧問はしたくない 131人

その他 34人

合計 372人
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質問１１ 文部科学省が部活動の地域移行の検討を始め、世田谷区教育委員会でも、中学校の部

活動を地域の団体や民間企業等の協力を得て、学校以外での活動に移行したり(地域

移行)、学校の部活動のまま先生以外の方に部活動の運営や指導をお願いしたり(地域

連携)することについて、検討していることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

a.知っている

91.9%

b.知らなかった

8.1%

a.知っている 342人

b.知らなかった 30人
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質問１２ 中学校の部活動が地域に移行された場合、教員の兼職兼業制度により、地域の指導者

として関わりたいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

a.自分の経験や技

術が活かされるの

であれば関わりたい

17.7%

b.事故等に対する

補償制度、振替休

日制度等が整って

いるのであれば関

わりたい

20.7%

c.関わりたくない

61.6%

a. 自分の経験や技術が活かされるのであれば関わりたい 66人

b. 事故等に対する補償制度、振替休日制度等が整っているので
あれば関わりたい

77人

c. 関わりたくない 229人
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質問１３ 中学校の部活動が地域に移行される際に、期待する項目をすべて選んでください。 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

15.6%

13.6%

12.9%

11.5%

6.4%

3.9%

6.8%

6.0%

6.2%

4.0%

7.5%

4.3%

0.9%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20%

a. 学校や顧問教員の負担軽減につながる

b. 休日に大会や練習試合等の引率がなくなる

c. 教員が大会等の運営や審判を担当する必要がなくな

る

d. 生徒が専門性の高い指導を受けられる

e. 生徒が設備の整った環境で練習ができる

f. 生徒が他校の生徒と交流できる

g. 生徒が学校の部活動にない、新しい種目や競技に取り

組める

h. 区内の中学校がすべて同時でなくても、できる部活動

からでも地域移行が進む

i. 特定の中学校や部活動で地域移行が進むのではなく、

すべての学校の部活動で地域移行が実現する

j. 地域移行後も生徒の経済的負担に配慮がされている

k. 生徒と向き合う時間が増える

l. 教員の兼職兼業が実現する

ｍ. 特に期待することはない

その他

a. 学校や顧問教員の負担軽減につながる 323人

b. 休日に大会や練習試合等の引率がなくなる 283人

c. 教員が大会等の運営や審判を担当する必要がなくなる 268人

d. 生徒が専門性の高い指導を受けられる 238人

e. 生徒が設備の整った環境で練習ができる 133人

f. 生徒が他校の生徒と交流できる 80人

g. 生徒が学校の部活動にない、新しい種目や競技に取り組める 141人

h. 区内の中学校がすべて同時でなくても、できる部活動からでも地域移行が進む 124人

i. 特定の中学校や部活動で地域移行が進むのではなく、すべての学校の部活動で地域移行が実現する 128人

j. 地域移行後も生徒の経済的負担に配慮がされている 82人

k. 生徒と向き合う時間が増える 155人

l. 教員の兼職兼業が実現する 89人

ｍ. 特に期待することはない 19人

その他 12人
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質問１４ 中学校の部活動が地域に移行される際に、懸念する項目をすべて選んでください。 

（その他 回答） ＜集計中＞ 

 

 

  

25.3%

5.5%

10.6%

16.8%

23.6%

11.9%

2.9%

3.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

a. 参加者の募集や地域活動を担う団体等との調整があ

り、教員の負担軽減につながらない

b. 大会等での成績が把握できず、高校入試の調査書等

に記載できない恐れがある

c. 生徒や保護者が地域に移行された活動を優先し、学習

活動や生徒指導等で支障がでる可能性がある

d. 部活動が地域に移行された場合の事故やケガ等に関

する補償の枠組みが定まっていない

e. 地域に移行された活動であっても、活動中の事故等の

相談が学校に寄せられる

f. 授業以外の場面で生徒との関わりが減ることとなり、

生徒の変化を見逃す可能性がある

g. 特に懸念することはない

その他

a. 参加者の募集や地域活動を担う団体等との調整があり、教員の負担軽減につながらない 250人

b. 大会等での成績が把握できず、高校入試の調査書等に記載できない恐れがある 54人

c. 生徒や保護者が地域に移行された活動を優先し、学習活動や生徒指導等で支障がでる可能性がある 105人

d. 部活動が地域に移行された場合の事故やケガ等に関する補償の枠組みが定まっていない 166人

e. 地域に移行された活動であっても、活動中の事故等の相談が学校に寄せられる 233人

f. 授業以外の場面で生徒との関わりが減ることとなり、生徒の変化を見逃す可能性がある 118人

g. 特に懸念することはない 29人

その他 33人
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質問１５ 部活動の活動場所が勤務校以外の施設（区の競技場や他の中学校等）を利用する場合

に、移動の手段として自転車利用についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問１６ 部活動の地域移行について、思っていること・考えていることがあれば、ご記入ください。 

 

＜集計中 回答数１２６件＞ 

a.各家庭の判断

での自転車利用

を認めた方がよい

64.8%

b.事故の危険性

があるので、認め

ない方がよい

35.2%

a. 各家庭の判断での自転車利
用を認めた方がよい

241人

b. 事故の危険性があるので、認
めない方がよい

131人
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■令和５年度トライアル事業（検証対応項目）

せたがや文化財団
総合型地域スポーツ
・文化クラブ

ソフトテニス部
陸上競技部

（合同部活動）
演劇部（合同部活動） 体力向上部

団体 地域団体 ● ● ● ●

民間事業者

会場等 自分の中学校 ● ●

他の中学校 ●※秋のワークショップ

学校外の施設 ● ●

移動手段 交通機関等 ● ●

自転車 ●

経費 委託（区経費） ● ● ● ●

補助金制度

受益者負担

活動形態 単独部活動 ● ●

合同部活動 ● ●

活動日 平日 ●週２日 ●週１日 ●週３回

土・日・休日 ▲夏休等期間中など ●年４回ワークショップ

指導者 外部指導者 ● ● ●

教員 ●

教員（兼職兼業）

部活動支援員

大会 顧問以外の引率

審判業務

大会参加補助

責任 学校管理下 ● ● ● ●

学校管理外

世田谷区スポーツ振興財団


